

ОТЧЕТ

О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАЗАНСКОГО НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА НЕВРОПАТОЛОГОВ  
И ПСИХИАТРОВ ЗА 1957 год

Состав правления: председатель — проф. И. И. Русецкий, заместители председателя: проф. Л. И. Омороков, М. П. Андреев, отв. секретарь — доц. В. П. Андреев, секретарь — асс. Е. С. Станкевич, казначей — асс. А. Н. Смирнов, члены правления — асс. У. Ш. Ахмеров, главврач КРНБ Ф. Ф. Давлетшин и врач Л. А. Кислицын. Срок полномочий правления истекает 24 апреля 1960 г.

Всего членов общества 101 чел. За последний год произошло увеличение числа членов общества на 41 чел. преимущественно за счет врачей больниц.

Из членов общества: психиатров — 57, невропатологов — 40, нейрохирургов — 2, в том числе профессоров — 4, доцентов — 5, кандидатов медицинских наук — 2.

За отчетный период выбыл один член общества.

В своей работе общество невропатологов и психиатров руководствуется соответствующим уставом, зарегистрированным в Министерстве здравоохранения ТАССР 18-го июня 1954 г.

Всего за отчетный период было 9 заседаний правления общества и 9 научных заседаний общества, из них два — совместно с хирургами.

На заседаниях были заслушаны и обсуждены следующие доклады:

Проф. М. П. Андреев. Вопросы психиатрической диагностики и применение звукозаписи в ней.

Проф. И. И. Русецкий, почетный член Всекитайского общества невропатологов и психиатров. О поездке в Китайскую Народную республику.

Проф. Л. И. Омороков. О проблеме эпилепсии и клещевого энцефалита и участие членов общества в разработке этой проблемы.

Доц. В. П. Андреев. Казанский период общественной и научной деятельности В. М. Бехтерева.

Доц. С. А. Гринберг. Некоторые вопросы диагностики опухолей спинного мозга.

Асс. М. И. Федоров. К вопросу об амнезии после странгуляционной асфиксии.

Асс. У. Ш. Ахмеров. Распределение брома — 82 и йода — 131 в полушариях у больных с церебральным сосудистым гемисиндромом.

Асс. А. Н. Смирнов. 40 лет советской неврологии.

Доц. В. П. Андреев и асс. Е. С. Станкевич. 40 лет советской психиатрии.

Г. Т. Иваненко. Хирургическая тактика при повреждениях синусов головного мозга.

Доц. В. П. Андреев. Отчет о деятельности общества за 1957 год.

Ю. В. Ярославцева, А. Г. Захарова, асс. А. Н. Смирнов. Сообщение о Всесоюзной конференции, посвященной В. М. Бехтереву.

А. Б. Ордынская. О симпозиуме по вопросу о нервно-психических нарушениях при гипертонической болезни (Ленинград, 1957 г.).

Ф. К. Зефирова, Р. М. Латыпова, асс. С. А. Эсселевич. О научно-практической сессии по психиатрии детского возраста.

Проф. И. И. Русецкий. О четвертом Всесоюзном съезде невропатологов и психиатров.

Помимо докладов по проблемным и обобщающим темам, был сделан ряд демонстраций больных со сложной картиной заболевания.

Проф. Л. И. Омороков. Патологоанатомические препараты опухолей третьего желудочка головного мозга (эпендиома).

И. Х. Галимов. Демонстрация больного с парциальными акромегалиоидными чертами и дисэнцефальными признаками.

Ю. В. Ярославцева. Случай травматического психоза с явлениями шизофрении.

С. Г. Карпова. Демонстрация препаратов опухоли бокового мозгового желудочка.

Е. С. Станкевич. Об отдаленных расстройствах со стороны нервно-психической деятельности у больной с лучевой болезнью.

З. А. Александрова. Интрамедуллярные опухоли головного мозга (после операции).

Г. Р. Усманова и асс. Е. А. Альтшуллер. Опухоль задней черепной ямки.

Доц. В. Н. Помосов. Вторичная обработка раны головного мозга.

В. М. Авдеева. Отдаленные результаты после пульмонэктомии.

А. А. Ремизов. Случай болезни Кальве.

Специальное объединенное заседание было посвящено памяти проф. В. А. Гусынина: В. Н. Помосов. Краткий очерк жизни и хирургической деятельности проф. В. А. Гусынина; Н. И. Комаров, проф. В. А. Гусынин, как нейрохирург; В. С. Ефимов. Работы проф. В. А. Гусынина по пластической и восстановительной хирургии; А. А. Айдаров. Проф. В. А. Гусынин как травматолог.

Деятельность членов общества в помощь органам здравоохранения выразилась в работе главных специалистов (В. П. Андреев, А. Х. Терегулов).

Членами общества по заданию Министерства здравоохранения осуществлено 89 вылетов в районы Татарии. Они участвовали в проверке работы районных лечебных учреждений (Ю. В. Ярославцева). Выезжали в районы Татарии по борьбе с трахомой (Л. И. Анкудинова и И. С. Болотовский), инструктировали районных врачей по вопросам трудовой экспертизы (Е. С. Станкевич).

Членами общества прочитано в районах 18 лекций на различные темы; в городе проведено 83 лекции (проф. М. П. Андреев, проф. И. И. Русецкий, асс. У. Ш. Ахмеров, асс. А. П. Соловцова, Е. С. Станкевич, А. Х. Терегулов, В. И. Танкеевская). Ряд членов общества (У. Ш. Ахмеров, Л. Б. Фрумин) выступал со статьями в общей печати.

*Председатель общества, проф. И. И. РУСЕЦКИЙ*  
*Отв. секретарь, доц. В. П. АНДРЕЕВ*